

找工作,就要脚踏实地

□于潇潇



高校扩招的步伐在不断迈进,这就意味着中国大学的“精英化”培育模式已悄然转变为“大众化”的培育模式。既然不能再是“精英”,大学生的高傲头颅也应随之低下,毕竟事实就是这样——大众教育的结果就是培育更多的人,去从事普通的工作。若大学生们还要顶着“学士”的头衔去挑工作,实在是有些自欺欺人。

职业没有等级之分,在社会这个大舞台上,并非只有厨师才能做饭,美容师才能美容,也并非只有专业对口才能将能力释放,才情彰显。如果说研究生毕业非得去搞研究,本科生毕业就一定得进有“面子”的单位,那么,最基层的工作谁去做?殊不知,一些重大发现、某项重大成果的问世,最原始的动力还在于基层的不断“发现”。

正方

为什么一提到“硕士油漆工”、“本科男保姆”这样的字眼,那么多人又质疑又反对的?说到底,不就是觉得让“天之骄子”去做保姆油漆工这种“低三下四”的活计,丢面子吗?

但笔者却不以为然,在找不到更合适的工作之前去寻找一份安身立命的本职业踏踏实实去养活自己,错了吗?靠自己的劳动挣钱,不丢人,靠自己养活自己,更不丢人。

再说,今时已不同往日,10年前咱国家的大学入学率是8%,如今已达到24.2%。按



国际惯例,15%意味着高等教育大众化了。不管是大学生还是整个社会,“一跃龙门身价百倍”的思维早该换换。找工作难,找合适的工作更难,为什么连人家大学生本人都能放下身段

当几年保姆怕什么

□张亚男

国务院总理温家宝与网友在线交流时曾说过,就业不仅关系一个人的生计,而且关系一个人的尊严。当保姆也是一项服务大众的职业,大学生们则通过自己劳动的付出维护了自己的尊严,相比之下,那些仍窝在家里面“抱残守缺”的往届大学毕业生们是不是也应当赶紧去维护自己的尊严呢?



大学生争当保姆,该推该挡?

“女硕士当油漆工”的讨论言犹在耳,“大学生争当保姆”再成热点。日前北京一拍卖公司与四川一家家政公司组织的拍卖会上,6名大学毕业生以4万多元的年薪成功卖出自己一年的工作权。

对此有人认,大学生争当保姆乃自降身价,是家长、个人及社会难以承受之重;还有人表示质疑,高学历的人不一定能当好保姆;也有人认为这是企业炒作自己。大学生如何规划自己的职业生涯?这种选择该不该受到鼓励?一时间引发社会热议。

承认现实“曲线救国”,旁不相干的人却还要死撑着老脑筋替人家“着急”呢?

我觉得,大学生愿意正视自己,不再自我宠爱,这是件好事。或许,他们的才能一时半会儿在不太合适的岗位上得不到充分发挥,但有这样的经历,对他们的能力、眼光来说,都是一种校园里无法得到的锻炼。再者说,如果大学生的加入使某个行业的整体水平提升了,那就是良性循环,就不是教育的浪费。眼光放长远,洛克菲勒卖石油之前还养过鸡呢,大学生当两年保姆,怕什么?

大学生保姆看上去很美

□庄文石

笔者认为,在如今我国家政行业重心还在低端、劳动密集型模式的时候,为了追求眼球效应,号召鼓励大学生们投身这个行业,但不利于个人的职业成长,甚至也会给家政这个行业带来更多的尴尬。

有媒体曾经报道,深圳是全国最早引进大学生保姆的城市之一,但由于体制、机制不完

善,2009年在深圳“保姆大学”深造的近200名大学生保姆,流失率接近100%。同样的,川妹子家政公司也曾在2005年起向京城输送了数百名大学生保姆,目前还在北京发展的却只有5%左右。

就家政服务业本身来说,其松散性、单独性和多样性等导致了工作不稳定,上升渠道不畅通,不能给大学生一个好的职业规划。

作为受过高等教育的大学生来说,你能指望他们在一种没有规范化管理,工资、保险待遇不能落实,争议和纠纷频发的行业里长期工作吗?

所以说,让大学生从事家政服务,想法很好,但还需政府、职业院校、服务中介、企业等社会各方的共同努力,而不是一味地“教唆”大学生转变就业观念,采用各种方式诱导他们去干保姆。



反方

换个角度,如果大学生当保姆是为了“下基层”学习锻炼,那我们应该为他的做法拍手叫好。试想一下,除了运气特别好的人之外,绝大多数成功者背后都有着异于常人的艰苦基层生活工作经历。

大学生争当保姆,没有必要在现象层面过多探讨。笔者认为,作为一名经过近20年教育的天之骄子,理所应当树立“为中华之崛起而读书”的伟大理想,从基础做起,脚踏实地迈向成功。

但是,话说回来,如果仅仅是冲着4万元的年薪,去争抢保姆职位,那么这就不是一种很合适的职业规划,这种投机性的工作,很可能让大学生失去真正发现自身潜力的机会。



头脑发热得不偿失

□周锦江

笔者认为,谁当保姆都不稀奇,最重要是争着当保姆的人是出于职业规划考虑去体验锻炼,还是不经大脑就去跟着别人凑热闹?大学生如果只为工作而工作,那只能说明我们教育的失败。

单纯的将大学生做保姆来衡量该还是不该没有任何意义?最重要是看其就业是有规划的还是盲目的。如果大学生争着当保姆是脑子发热或者没地方可去,就去随便找个事儿干,别说你父母不答应,从社会资源的投入产出来看也很不划算。

乳腺病

卵巢囊肿 子宫肌瘤

乳腺癌严重威胁着女性健康和生命,凡有乳房疼痛、肿块、增生、结节、乳头溢液,特别是无痛性乳房肿块恶变率很高应引起重视。潍坊尊一医院配有先进的乳腺诊断设备,采用源自古代药王孙思邈《千金要方》纯中药治疗乳腺增生、囊性增生、纤维瘤、卵巢囊肿、子宫肌瘤,能调节内分泌,软化消肿,不需手术在短期内使乳房肿块、增生、结节、囊肿、肌纤维软化消失,乳房疼痛反复发作,乳房肿块久治不愈易导致癌变,悔恨终生。

肿瘤

由中国中医科学院研制的抗肿瘤系列中药仙蟾片等,能杀灭癌细胞,抑制肿瘤增殖,预防肿瘤复发和转移,提高机体免疫力,专治肝、肺、胃、肠、食道、鼻咽、甲状腺、骨、脑等肿瘤,治疗一疗程使患者食欲、体力、睡眠、精神状态明显改善,三疗程以上肿瘤萎缩、坏死,缩小甚至消失。

电话: 8686695
地址:北海路与玉清东街交叉口 海关东邻100米,乘20路、23路公交车到尊一医院下车。

中医治糖尿病

潍坊尊一医院用“中医降糖平衡疗法”清血脂、平血糖、阻并发性治疗糖尿病,激活胰岛细胞再生,修复胰岛功能,滋阴补肾,益气润肺,滋补肝、脾,全面提高人体免疫力,同时治疗糖尿病引起的各种慢性并发症,用药3天血糖平稳下降,10—20天可使血糖恢复正常,1个月:注射胰岛素的患者90%以上停用胰岛素或减少注射单位,6个月后血糖达到持久平稳,并发症得到根本控制,血糖不难控制,可怕的是失明、尿毒症、截肢、中风的威胁。该疗法适用于:1.血糖忽高忽低,“三多一少”症状明显,体力急剧下降的糖尿病患者。2.采用各种治疗方法控制血糖不理想的患者。3.长期血糖不稳定,因糖尿病引起的头晕失眠、神疲乏力、视力模糊、心慌气短、手足麻木、性欲减退、便秘腹泻等人群。

咨询电话:0536-8686695
地址:北海路与玉清东街交叉口 海关东邻100米,乘20路、23路公交车到尊一医院下车。

远方汽贸集团
距潍坊泰通开业 还有 1 天

车展团购价,开业提前享
“神马”都是浮云,价格才是王道!
开业特供车,最高优惠26000元
开业当天订/购车送VIP卡,再送价值1000元代金券。

即日起到潍坊泰通购买东风标致207/307/409,提前享受金室车展超值团购价格,价格很给力,试驾有豪礼。
买标致到泰通,最低首付1.88万,最低0利率,贷动从容生活,置换408增值2000元。

东风标致 PEUGEOT

潍坊泰通汽车销售服务有限公司 销售电话:0536-8825333 服务电话:0536-8817333
地址:潍州路367号(金宝乐园南两公里路东,奎文交警四中队正对面)